
Indexácia vedeckých periodík do databázy Web of Science

Základné vydavateľské kritériá a údaje

Thomson Reuters vyžaduje v každom príspevku uvádzať tieto základné údaje:  názov

časopisu (resp. zdrojového dokumentu), názov príspevku, autor/autori, abstrakt, kompletné

citačné informácie v bibliografických odkazoch a úplné údaje o adrese každého autora.

Angličtina je univerzálny jazyk vedy a preto sa spoločnosť WOS zameriava na úplný text

v jazyku anglickom, prinajmenšom na anotáciu v tomto jazyku. Už dnes je zrejmé, že v

budúcnosti sa budú do WOS zaraďovať iba časopisy napísané v anglickom jazyku v plnom

rozsahu, čo platí predovšetkým pre oblasť časopisov zameraných na prírodné vedy. Je

samozrejmé, že text musí byť písaný v latinke. Recenzie príspevkov patria k ďalším

indikátorom kvality súčasnej vedy a výskumu. Redaktori spoločnosti hodnotia samotný obsah

časopisov a jeho tematické pokrytie, ktoré musí byť pre čitateľa zaujímavé. Obsah nového

titulu sa nesmie prekrývať s množstvom iných článkov z indexovaných časopisov databázy

WOS. Vítané sú tituly s novým výskumným zameraním. Uprednostňované sú tiež publikácie

s medzinárodným autorským kolektívom. Vedecký výskum sa totiž odohráva v globálnom

prostredí a preto je veľmi pravdepodobné, že časopis založený na medzinárodnej spolupráci

a autorstve má lepšiu odozvu vo vedeckom svete.  Do zoznamu registrovaných periodík WOS

má šancu dostať sa aj časopis s regionálnym významom, ak spĺňa základné kritéria

medzinárodných noriem a zároveň ponúka jedinečné a špecifické informácie, ktoré sú viazané

k danému regiónu (história, kultúra, cestovný ruch, jazyk...).

Registračná prihláška časopisu:

http://ip-science.thomsonreuters.com/info/journalsubmission/

Hodnotiaci proces registrácie časopisov spoločnosti Thomson Reuters do databázy WOS

Pri hodnotení časopisov sa berú do úvahy rôzne kvalitatívne a kvantitatívne ukazovatele.

Časopis je posudzovaný na princípe základných medzinárodných noriem a štandardov a jeho

obsahového zamerania. Medzinárodná rôznorodosť autorov a citácií sú jedným zo základných

pilierov hodnotenia, pričom Thomson Reuters sleduje a určuje silné i slabé stránky

hodnoteného časopisu. Hodnotenie sa uskutočňuje tak, aby obsah časopisu analyzoval

relevantný kolektív recenzentov - odborníkov v danej vednej oblasti. Posudzovanie periodika

vyžaduje, aby vydavateľ doručil spoločnosti posledné 3 po sebe idúce čísla časopisu, tak ako

http://ip-science.thomsonreuters.com/info/journalsubmission/


idú za sebou na adresu: Thomson Reuters, 1500 Spring Garden Street, Fourth Floor,

Philadelphia, PA 19130.

Hodnotenie časopisu sa začína po doručení prvého čísla. Stav hodnotenia sa dá po

registrácií sledovať na adrese: http://ip-science.thomsonreuters.com/info/jrneval-status/.

Spoločnosť Thomson Reuters ročne takto hodnotí vyše 2000 nových titulov časopisov

prihlásených do Web of Science. Indexované časopisy sú priebežne sledované a kontrolované

po kvalitatívnej stránke vo všetkých 3 sériách databázy WOS: Science Citation Index

Expanded, Social Sciences Citation Index, Arts & Humanities Citation Index.

Pravidelná periodicita je základom pri hodnotení a výbere časopisu. Je to vlastne obraz

životaschopnosti a prerušená vydavateľská chronológia časopis automaticky vyraďuje z hry.

Pre elektronicky vydávané časopisy je hodnotenie  chronológie odlišné, nakoľko príspevky sú

v týchto periodikách zverejňované  priebežne. Tu sa posudzuje aktuálnosť chronológie

v rozpätí deviatich mesiacov. Zodpovedajúci počet článkov sa stanovuje podľa noriem pre

konkrétnu Web of Science kategóriu elektronických časopisov.

Spoločnosť Thomson Reuters v prípade záujmu o indexáciu zašle potrebné informácie

v elektronickej alebo tlačenej verzii. Prehľad nových a vyradených časopisov  databázy WOS

za posledných 12 mesiacov je  dostupný v Master Journal List (MJL). Výberom databázy

z ponuky MJL napr. Science Citation Index a následným kliknutím na záložku VIEW

JOURNAL CHANGES sa dostáva používateľ na abecedný zoznam časopisov, v ktorých bola

za posledný rok urobená zmena (zaradenie nového, alebo vyradenie neaktuálneho titulu zo

zoznamu periodík).

http://ip-science.thomsonreuters.com/mjl/konkrétne linky pre zoznam časopisov (novo zaradených, zmena názvu periodika, zlúčenýchčasopisov, vyradených, reaktivovaných i zaniknutých časopisov):prírodné vedy WOS – http://science.thomsonreuters.com/cgi-bin/jrnlst/jloptions.cgi?PC=Dspoločenské vedy WOS - http://science.thomsonreuters.com/cgi-bin/jrnlst/jloptions.cgi?PC=SS

http://ip-science.thomsonreuters.com/info/jrneval-status/
http://ip-science.thomsonreuters.com/mjl/
http://science.thomsonreuters.com/cgi-bin/jrnlst/jloptions.cgi
http://science.thomsonreuters.com/cgi-bin/jrnlst/jloptions.cgi

